

3. Не в гости —

«ПОЕТ ГУДОН
НАД СОРМОВОМ»
РЕПОРТАЖ

а хозяевами



го клуба истратили хотя бы копейку на мелкий ремонт помещения или инвентаря. Все делается своими силами. Даже удобные деревянные скамейки-диваны для сада изготовили клубные активисты.

Так повелось издавна. Вот уже тридцать лет избирают починковские жители в правление клуба столяра Федора Федоровича Дербенева. Мастер на все руки, хороший организатор, он стал здесь настоящим хозяином. В поселке его все знают: добровольных помощников у него хоть отбавляй!

На заводе — в цеховом красном уголке, дома — в поселковом клубе — так привыкли отдыхать сормовские рабочие. Не гостями, а хозяевами приходят они в клуб.

Постоянной традицией стали здесь семейные вечера, полюбвившиеся старым производственникам, кадровым рабочим. Программы составляются обычно по их заявкам и потому бывают очень разнообразными.

Вечера готовятся тщательно, продуманно, как правило, заканчиваются большим разговором по душам. А после одного из них, посвященного теме «Сормовский район в 1959—1960 годах», депутату райсовета тов. Мещерякову

пришлось доложить исполкому о многих деловых предложениях починковцев.

Часто собираются вместе члены правления клуба. Их не надо приглашать на заседания. В клуб они приходят сами, приходят как в родной дом и делают все возможное для того, чтобы он стал родным домом для каждого жителя поселка.

Тянутся сюда на огонек еще и потому, что в Починках — прекрасная библиотека, в которой всегда бывает многолюдно. Это и не удивительно.

Книга стала для сормовских рабочих такой же необходимостью, как труд, отдых, развлечения. И пусть не покажутся утомительными цифры, которые мы собираемся привести. Право же, они достаточно красноречиво говорят о культуре рабочего Сормова. Здесь 14 городских и 11 профсоюзных библиотек. В районе в прошлом году было продано около 400 тысяч книг. А за 8 месяцев нынешнего года — более 200 тысяч экземпляров.

Починки, Комсомольский, Колоново, Высоково, Б. Козино — в каждом из этих поселков рабочие живут полнокровной, насыщенной культурной жизнью.

4. Надежные помощницы

МАРИЮ Ивановну Мунину можно встретить то на заводе, то в Сормовском райкоме партии. Ее повсюду знают и любят. Она потомственная протарка, ныне председатель совета женщин Сормовского района.

— Длительное участие в культурной и общественной работе выработало у многих из нас, — говорит М. Мунина, — определенный стиль жизни, ежедневную потребность быть в коллективе, работать в кругу товарищей.

Женский совет был учрежден недавно общим собранием. В состав его избраны 75 представительниц самых различных профессий. В совете семь секций: культурно-просветительная, бытовая, благоустройства и санитарии, работы с детьми и другие. Круг работы весьма разнообразен — вечера, лекции, экскурсии и прогулки, организация детских комнат и площадок для игр.

Материальный достаток сормовичей растет с каждым годом. Естественно, женщины, и не только молодые, хотят хорошо одеваться, красиво украсить свою квартиру или комнату. Совет и тут приходит на помощь. Итогом одного из вечеров на тему «Как удобно и красиво должна одеваться женщина» было письмо, адресованное Ивановскому совнархозу и предприятиям текстильной промышленности и содержащее конкретные, деловые

предложения по ассортименту и качеству изделий.

Большие задачи поставлены перед заводом «Красное Сормово» в семилетнем плане. Немалый вклад в их осуществление могут внести не только занятые на производстве, но и жены рабочих, инженеров, техников, служащих. Поэтому женский совет, который только начал свою работу, планирует организацию вечеров, цель которых разъяснить задачи семилетнего плана, повысить роль женщин в производственной и культурной жизни завода и всего Сормовского района.

Говорят, культура жизни начинается с мелочей, но разве можно назвать мелочами то, что мешает жить и работать? Женский совет проверил работу детских яслей, летних оздоровительных площадок, заводских столовых, магазинов, общежитий молодежи, причем дело не ограничилось одной проверкой. Приняты все возможные меры для того, чтобы устранить недостатки.

В заводском интернате № 3, где живут 700 девушек, общественницы немало потрудились для того, чтобы создать там дружный коллектив, наладить быт молодых работниц, помочь им красиво, со вкусом оформить свои жилища.

Работа женского совета только началась. Но уже сейчас жители Сормова видят в нем своего ближайшего помощника в борьбе за культуру.

ТА ШОССЕ Горький — Балахна нанизаны, как на нить, оселки сормовичей. Вот один из них — Починки. В центре его, в гарем тенистом саду расположены клуб и библиотека. Все в этом танини выглядит новым, красивым, опрятным.

— Наверное, совсем недавно для ремонта? — спрашиваем у председателя правления клуба Крыловой.

— Да нет, уже больше года прошло, — отвечает Софья Иванова. — Дело в том, что о клубе и-хозяйки заботятся члены правления.

В заводском комитете не пом-т случая, чтобы работники это-